

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года

Суббота 7 апреля 2012 года №13 (19388)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА

С ЮБИЛЕЕМ, МОРСКИЕ АВИАТОРЫ!

Спокойного неба и мягких посадок!

Командование морской авиации Тихоокеанского флота сердечно поздравляет офицеров, прапорщиков, сержантов и матросов, гражданский персонал и ветеранов с юбилеем!

За 80 лет своего существования авиация ТОФ прошла большой и славный путь, вписав не одну героическую страницу в историю морской авиации России и нашего океанского флота.

Авиаторы-тихоокеанцы внесли большой вклад в освоение и изучение сложной боевой техники и вооружения, повышение боевой готовности флота, защиту и оборону нашего Отечества.

Немеркнувшей славой покрыли себя тихоокеанские соколы в годы войны с фашистской Германией и милитаристской Японией. Тысячи авиаторов были награждены боевыми наградами, 15 из них удостоены звания Героя Советского Союза.

В 50-80-е годы прошлого века авиаторами флота успешно освоены истребители и бомбардировщики с реактивными двигателями, позже - ракетносная, палубная, штурмовая и противолодочная авиация.

Сегодня авиаторы флота совершают полёты над Северным Ледовитым океаном и в небе у африканских берегов, защищая мирное судоходство различных стран от нападений пиратов.

Воздушные экипажи самолётов и вертолётов, специалисты, обеспечивающие полёты, наращивают достигнутый уровень боевой готовности, с честью выполняют свой воинский долг на земле и в небе.

Дорогие товарищи! Искренне желаем вам крепкого здоровья, успехов в совершенствовании лётного мастерства и наземной выучки. Спокойного неба и мягких посадок!

Начальник морской авиации Тихоокеанского флота полковник Пётр КИСЕЛЁВ.



Лётчик-инспектор морской авиации ТОФ подполковник Рахимьян ИСРАФИЛОВ в кабине противолодочного самолёта. Материалы, посвящённые юбилею морской авиации ТОФ, читайте на 2-й стр.

Дата

На днях свой 80-летие отметил штаб Тихоокеанского флота. У него богатая история, полная героических страниц и ярких эпизодов, неразрывно связанных с развитием морской мощи России на Тихом океане.

Изначально функции органов военного управления на русском флоте исполняли «канцелярии» и «конторы». Впоследствии на их базе начали формироваться штабы.

Примечательно, что в 1898 году главная база морских сил была переведена в Порт-Артур, где стала базироваться Тихоокеанская эскадра. Именно в Порт-Артуре в качестве органа оперативно-стратегического руководства морскими силами России

на этом пространстве был сформирован первый штаб.

С установлением в 1922 году на Дальнем Востоке советской власти были созданы Морские силы Дальнего Востока. Первым начальником штаба МСДВ был назначен флагман 2 ранга Василий Васильевич Селитренников.

В 1932 году началась вторая организация Морских сил Дальнего Востока. Во Владивостоке на улице Свет-

ланской, 47 был создан штаб, в рамках которого действовал ряд ключевых для флота отделов.

В годы Великой Отечественной войны при штабе организационно оформился командный пункт флота, который состоял из оперативной группы, узла связи и обслуживающей группы. Управление силами и войсками флота осуществлялось с защищённого пункта «Скала».

В послевоенные годы в ходе изме-

нения задач, стоящих перед флотом, его состава и совершенствования структуры управления реорганизовывался и штаб. В 1973 году штаб Тихоокеанского флота переведён с улицы Светланской, 47 в новое здание на Корабельной набережной, где и находится по сей день.

В наши дни штаб Тихоокеанского флота обладает развитой инфраструктурой, открытой и закрытой системами всесторонней связи и благо-

даря специалистам высокого класса успешно выполняет задачи по управлению войсками и силами.

В разное время штаб флота возглавляли адмиралы Геннадий Хаатов, Михаил Захаренко, Виктор Фёдоров и нынешний командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин Сиденко.

Сегодня начальником штаба Краснознамённого Тихоокеанского флота является контр-адмирал Сергей Авакянц.

Опора командира

На Тихоокеанском флоте активно развернулась очередная фаза боевой учёбы. Весна - традиционный период сдачи частями и кораблями ТОФ второй курсовой задачи.



Гвардейский ракетный катер класса «Молния» гвардии капитана 3 ранга Дмитрия Гусарова «почувствовал» на своих бортах вкус весеннего моря одним из первых в своём подразделении. Экипаж корабля выполнил целый ряд учебно-боевых задач, включающих в себя отработку различных корабельных учений и выполнение боевых упражнений.

Стоит отметить, что все запланированные мероприятия были выполнены моряками-гвардейцами с неизменно высоким качеством. В числе отличившихся - личный состав электромеханической боевой части, которой успешно руководит гвардии капитан-лейтенант Николай Краснов.

По словам командира корабля, офицер сумел сплотить моряков в своём подразделении и научить их многому, что знает и умеет сам. Плоды его труда переросли в конкретные успехи учебно-боевой деятельности всего экипажа. В ходе морского плавания материальная часть БЧ-5 работала без сбоев, надёжно обеспечивая ход корабля в заданном режиме.

Среди тех, кто сумел качественно выполнить учебно-боевые задачи, старшина машинной команды гвардии мичман Евгений

Казарин, старший моторист гвардии главный корабельный старшина Олег Чешуин, машинист трюмной гвардии старшина 1 статьи Жаргал Базаров и машинист-турбинист гвардии матрос контрактной службы Сергей Олзов. Эти военнослужащие - надёжная опора командира. Они любят свою службу и свой корабль, а потому содержат вверенную им материальную часть в высокой степени боевой готовности, что не раз доказывали на деле.

За время службы на ракетном катере каждый из них стал настоящим моряком, отличным специалистом, умеющим на высоком уровне обслуживать технику, быстро и качественно устранять любую возникшую неисправность. Сделав свой выбор, войны и в дальнейшем планируют продолжать службу в качестве профессионалов. Тем более что командование корабля их в этом поддерживает. Флот и море надолго стали их судьбой, а сами они - настоящими мастерами своего дела.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

НА СНИМКЕ: личный состав БЧ-5 в центральном посту управления во время ходовой вахты.

Фото Владислава ДУБИНЫ.

Боевую готовность проверит море

В южном Приморье зимняя боевая учёба Тихоокеанского флота входит в активную фазу. Тихоокеанцам предстоит многочисленные тренировки, главная цель которых - проверка слаженности тактических корабельных групп.

Всего в апреле военные моряки выполнят более 50 учебно-боевых задач различной сложности, более 160 ракетных и артиллерийских стрельб и около 20 минно-торпедных упражнений.

После завершения сдачи курсовых задач в заливе Петра Великого состоятся зачётные учения разнородных тактических групп кораблей Приморского объединения. К отработке плановых боевых упражнений привлечены три соединения надводных кораблей и подводных лодок под общим руководством командующего Приморским объединением разнородных сил контр-адмирала Виктора Соколова. В море выйдут около 30 боевых кораблей и судов обеспечения. Интенсивно будет задействована морская противолодочная авиация.

Первыми в море выйдут ракетные корабли во главе с крейсером «Варяг».

Тральщиками, большими и малыми противолодочными кораблями будут отработываться задачи тактического учения по охране и обороне водного района.

Отдельным эпизодом пройдут учения по поиску, обнаружению и уничтожению подводной лодки «противника», его роль выполнит ПЛ «Варшавянка». Подводники в свою очередь постараются расстроить планы коллег и скрытно провести результативную торпедную «атаку» главных сил ордера надводных кораблей.

Зачётные учения будут продолжаться до середины апреля, а затем после короткого отдыха отряд боевых кораблей ТОФ возьмёт курс в Жёлтое море для проведения совместного российско-китайского учения «Морское сотрудничество-2012».

Пресс-служба Восточного военного округа.

На лаге штаба КТОФ - 80 лет!



У наших боевых друзей

И в 70, как в первый раз, выходит номер высший класс...

С газетой «Пограничник» я подружился в 1980 году, проходя в Ленинграде стажировку курсантом Львовского высшего военно-политического училища.

Когда стажировка закончилась, спросил у ответственного редактора подполковника Пенских, как попасть служить в их газету. Он подписал мне свою книгу (она только что вышла): «Послужил лет 20-25 на Дальнем Востоке или в Забайкалье, и милости просим в наш коллектив...» Как в воду глядел редактор. Через 25 лет после окончания ЛВВПУ меня перевели из Владивостока для дальнейшего прохождения службы в Санкт-

Петербург в качестве постоянного корреспондента центральной газеты ФСБ России «Граница России» по Северо-Западному федеральному округу.

Главная особенность газеты «Граница России - Северо-Запад», на мой взгляд, заключается в том, что в ней никогда не было и нет случайных людей. Военные журналисты, десятилетиями освещавшие в газете пограничную тематику, всегда отличались профессионализмом и преданностью главному своему предназначению - рассказывать читателям о тех, кто охраняет границу. Многолетний пример таких мэтров,

11 апреля газета «Пограничник» отмечает своё семидесятилетие

как подполковник (уже запаса) Сергей Дугалев, Николай Махнев, Олег Бучнев, Аркадий Белый, Валерий Штицберг, Владимир Бертов и других, - эталон в творчестве и для нынешнего поколения военных журналистов.

Да и молодые журналисты Ярослав Чинкин и Алексей Чепижко радуют и сотрудников, и читателей творческими находками и удачами. И конечно же, они благодарят Марию Балашенко, которая, не считаясь

со временем, доводит их материалы до кондиции.

Приходилось неоднократно слышать со стороны, что одно из отличительных свойств еженедельника - удачное сочетание профессионального военного языка с литературным. В этом самая прямая заслуга Марины Балашенко и Елены Дугалевой. Каждый день внимательно они читают газету ещё до того, как её выход в свет благословит главный редактор Александр Тепляков.

Благодаря заместителю главного редактора - ответственному секретарю Алексею Колесникову, Марине Балашенко и подчинённым Александру Полищуку статьи, очерки и корреспонденции чётко выстраиваются на полосах газеты, как солдаты на параде.

Военные обозреватели Аркадий Белый и Олег Бучнев, начальник корпункта в Мурманске Марина Доценко и военной журналистикой, и большой литературой занимаются одина-

ково серьёзно. В приложении к газете «Северная муза» мечтают опубликоваться писатели и поэты не только Санкт-Петербурга, но и Москвы, Владивостока, Южно-Сахалинска и других городов России.

Большой знаток военной истории Андрей Товпека внимательно следит за общевоенными проблемами. Качественно и добросовестно выполняет свои обязанности Сергей Валигура.

Иногда можно услышать: судьба у газетчиков особая - они постоянно опережают время. В этом есть доля истины.
Я вижу, что мои коллеги каждый

день работают с азартом. На планёрках коллективно обсуждают содержание и облик номера. Выслушивают предложения и определяют задачи оперативного характера.

70-летие родной газеты для них - праздник особенный. Ведь отдадут они ей силы и талант. Ну как не пожелать коллективу тепла и счастья! А ещё - больших тиражей, крепнущей читательской любви и бойдрости духа!
Юбилей - это для общества, а встречи - для друзей. Будем и дальше встречаться и делать интересную газету.
Василий САМОТХИН.

Военно-шефская работа

Подарки для «Адмирала Виноградова»

В рамках традиционной акции «Посылка матросу» состоялась передача посылки с подарками, собранными ребятами средней школы №50 (школа расположена на улице Олега Кошевого, 26) экипажу большого противолодочного корабля «Адмирал Виноградов».



Отношения шефского «оперативного взаимодействия» между командой «Адмирала Виноградова» и учащимися средней школы №50 в этом году исполняется восемь лет. Давно установилось правило, по которому на корабле с морским радушием встречают гостей из школы. Ясное дело, экскурсии начинаются со знакомства с грозным вооружением.

Вместе с тем, командование корабля понимает, что любопытство ребят простирается значительно дальше штурманской рубки и ракетно-бомбовой установки. Так что офицер-курсолов знакомит школьников и с теми помещениями корабля, обстановку которых хотя и отнюдь не парадная, но зато существенно дополняет реальные представления о морской службе. А в заключение в качестве своего рода праздничного, но обязательного ритуала - «чайная церемония» в кают-компании, куда приглашаются и матросы по призыву. Есть серьёзные общие проблемы у молодёжи поколения, рождённого в непростые годы реформ.

Для помогает школе занимать высокие места в традиционном городском конкурсе на лучшую организацию военно-патриотической работы, а юншам-старшеклассникам, в особенности тем, кто родился в морской семье, твёрже определиться в курсе на дальнейшее продолжение флотской династии.

Выступая на встрече в школе, помощник командира корабля по работе с личным составом капитан 2 ранга Сергей Юков рассказал, что в прошлом году команда «Адмирала Виноградова» практически всё время была занята интенсивной боевой подготовкой на учениях и в дальних походах. С 2009 года «Адмирал Виноградов» в составе отряда кораблей ТОФ дважды участвовал в выполнении задач по обеспечению безопасности гражданского судоходства в Аденском заливе. При проведении конвоев тихоокеанцам приходится противодействовать пиратам. И эти походы, судя по сохраняющейся обстановке на морских торговых путях, продолжаются.

В дружестве знаясь - честию запастись.
Владимир РЫБАКОВ.

НА СНИМКЕ: посылку с подарками вручает - девятиклассник Вадим МАТИЕНКО.

Фото автора.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ



В КРУГУ ДРУЗЕЙ

Управление внутренней политики Приморского края и Ассоциация народов Приморья провели семинар для студенческого актива, волонтеров, воспитателей студенческого городка Владивостокского государственного университета экономики и сервиса. В нём приняли участие лидеры национально-культурных организаций края, сотрудники миграционной службы, представители экспертного сообщества. Семинар состоялся в рамках краевой программы «Комплексные меры по профилактике экстремизма и терроризма в Приморском крае». Программа имеет целью развитие толерантности в молодёжной среде, профилактику проявления экстремизма и ксенофобии.

Зал учёного совета ВГУЭС стал площадкой для совместного обсуждения актуальных вопросов. Открыл встречу исполняющий обязанности начальника Управления внутренней политики Приморского края Николай Кабанов. Об истории развития многонационального Приморья, факторах, влияющих на его современный облик, говорила в своём выступлении перед молодёжной аудиторией старший научный сотрудник Института истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока ДВО РАН кандидат исторических наук Галина Ермак.



Живания разных народов, сберечь национальные традиции, обычаи, культуру, рассказали представители национальных общественных объединений Надежда Селюк, Виталий Кабанов, Рамиль Кильмухамбетов, Расим Казымов, Бахадур Нураков и Арест Давтян. Они поделились опытом своими успехами и планами на ближайшее будущее.

В последние годы чрезвычайно оживились миграционные процессы, сохранения культурного наследия самообитного региона. Утом, как удаётся использовать уникальный опыт совместного прогрессор о том, как относятся суворовцы к телесурению «Кадеты».



Татьяна ТКАЧЕНКО. Фото автора.



АЛЫЕ ПОГОНЫ, ДЕТСКИЕ СЕРДЦА...

В Доме офицеров Тихоокеанского флота прошла встреча представителей руководства Уссурийского суворовского училища с военнослужащими ТОФ, чьи дети решили стать суворовцами. На встрече также присутствовали руководители детских и юношеских патриотических клубов, представители общественных организаций флота и города - словом, все те, кто заинтересован в дальнейшей судьбе сегодняшних мальчишек.

Такие встречи стали традиционными, в канун нового набора представители училища общаются с действующими военнослужащими практически всех основных формирований Восточного военного округа. Эти мероприятия нацелены на привлечение в суворовские училища в первую очередь детей военнослужащих, ведь УСВУ является учебным заведением Министерства обороны.



и детям из неполных семей или находящихся под опекой. Есть среди современных технологий. О них более подробно рассказал Вадим Билецкий. По его словам, одним из предметов гордости училища является недавно запущенная здесь единая система управления учебно-воспитательным процессом «LMS-Школа». Суворовцам и их учителям больше не надо беспокоиться о том, что привычные бумажные дневники и классные журналы где-нибудь потеряются, и честно заработанные оценки пропадут - вся необходимая информация теперь хранится в электронном виде. «LMS-Школа» включает в себя также подписанный, составление расписания, электронный классный журнал, система отчётов, личные дела воспитанников и сотрудников, электронная библиотека, форум, объявления, справочники и многое другое.

Сами суворовцы тоже успешно пользуются новой системой. Через установленные в каждом корпусе училища информационные интерактивные экраны они узнают расписание, заглядывают в свои электронные дневники, где, кроме оценок, автоматически перенесённых из классного журнала, есть записи о домашнем задании. Ребята могут обратиться и к электронным комплексам самоконтроля, и к электронным же учебникам.

Разработчики системы не забыли и родителей воспитанников. Теперь папы и мамы получили возможность просматривать расписание занятий сына, его электронный дневник и записи специалистов через Интернет, а в дальнейшем они будут получать ещё

и sms- или e-mail-уведомления о его посещениях. То есть теперь скрыть свои оценки от родительского ока не сможет ни один суворовец.
Живинку в мероприятие внёс вопрос о том, как относятся суворовцы к телесурению «Кадеты».

Надо понимать, - улынулся в ответ подполковник запаса Сергей Мельник, - что фильм есть фильм, а жизнь есть жизнь... Хотя ребята, а у меня в то время обучались десятки и однадцатые классы, с увлечением смотрели фильм, в чём-то узнавали себя, процентов 50 в сериале соответствует действительности...

В конце встречи собравшиеся заинтересовались и перспективами кадетского корпуса, который планируется в скором будущем открыть во Владивостоке под патронатом Президента РФ.

Да, по указанию Президента, - поделился информацией В.Билецкий, - во Владивостоке планируется создание в 2013 году Президентского кадетского корпуса, который будет являться учебным заведением Министерства обороны. И тренеры тут ко всем одинаковы, условия приёма будут аналогичными нашим, а вот учебную программу каждое заведение формирует для себя самостоятельно, в зависимости от специфики обучения. Этот кадетский корпус планируется создать с военно-морским уклоном, значит, в учебном плане будет превалировать морская составляющая.

На встрече побывал Владислав ДУБИНА.
НА СНИМКЕ: на вопросы тихоокеанцев отвечают Вадим БИЛЕЦКИЙ (справа) и Сергей МЕЛЬНИК. Фото автора.

Встреча началась с демонстрации документального фильма об УСВУ. Из него зрители смогли почерпнуть информацию о почти 70-летней истории создания учебного заведения, его материальной и учебной базе, славных традициях и знаменитых выпускниках, о сегодняшнем дне воспитанников, их распорядке дня, питании, досуге, современных тенденциях, внедрённых в процесс обучения и воспитания ребят.

После просмотра фильма на вопросы собравшихся ответили заместитель директора училища по инновационным образовательным технологиям Вадим Билецкий и командир одной из рот подполковник запаса Сергей Мельник.

Вопросы в первую очередь касались набора и поступления как в это училище, так и в другие учебные заведения Министерства обороны. Их было довольно много, так как весь процесс набора кандидатов, да и сам уклад суворовских училищ в последние годы поменялся кардинально.

Так, выпускники этих учебных заведений теперь не ориентированы стопроцентно на поступление в высшие учебные заведения МО, часть из них поступает в гражданские вузы. Это новшество было особенно актуальным в последние два года, когда набор в военные институты не проводился совсем. Те абитуриенты, которые всё же решили стать профессиональными военными, поступают в вузы МО на общих основаниях с выпускниками средних школ - по результатам ЕГЭ.

С недавнего времени военных должностей в училищах не осталось - дирекция, педагоги и воспитатели сейчас являются гражданским персоналом МО РФ. Однако в Уссурийском суворовском училище трудятся много военнослужащих запаса, которые уволены со службы с правом ношения военной формы, её они носят и сегодня. Эту деталь наставники считают неотъемлемым элементом в воспитании суворовцев, большая часть из которых всё же собирается стать курсантами военных институтов и учебных заведений силовых структур.

Среди новаций выступающие также отметили и тот факт, что теперь решение о зачислении в училище при-

нимает министр обороны, раньше это определялось приказом начальника училища. Все кандидаты, допущенные к экзаменам, проходят положенные испытания, включая физподготовку и медкомиссию, в Уссурийске, а затем их личные дела отправляются в электронном виде в Министерство обороны. Оттуда уже приходит единый приказ по всем таким училищам о зачислении поступивших.

Интересно, что тем ребятам, кто успешно сдал экзамены, но не прошёл по конкурсу ввиду ограниченного количества мест, может быть предложено обучение в одном из училищ других регионов России, где также вакансии есть.

Между тем главные принципы обучения подростков остались прежними - воспитанники находятся на полном государственном обеспечении, получают всестороннее образование, где, кроме общеобразовательных предметов, изучают танцам, вокалу, игре на музыкальных инструментах, здесь работают многие кружки и секции, ребята активно занимаются спортом, выступают в различных концертах, участвуют в КВНах. Осталось в училище в небольшом объёме и обучение строевой подготовке.

Как и прежде, при наборе в училище приоритет отдаётся сиротам, таких сегодня обучается более 27 процен-



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР -
Ю.М.ТРАКАЛО

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ - командующий Тихоокеанским флотом.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968.
Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посьетская, 22.
E-mail: bv.tof@mail.ru

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает, в переписку с авторами писем не вступает и не пересылает письма адресатами, в чью компетенцию входит их рассмотрение. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несут авторы публикаций.

Дежурный редактор В.Щербина.
Макет Н.Журов.
Выпускающий Л.Безручко.
Вёрстка И.Преснякова.
Набор Т.Титоренко.
Корректоры Р.Долгобожская, Е.Рыбалова.

ТЕЛЕФОНЫ:
Дежурный по редакции - (423) 241-42-00.
Отдел освещения боевой подготовки и воспитательной работы - 221-63-83.
Отдел общественно-политических и молодёжных проблем (культуры и быта) - 241-42-61.
Отдел корреспондентской сети (информационно-массовая работа и писем) - 221-69-12.

Авторам, не предоставившим паспортные данные и ИНН, гонорар не выплачивается.

Время подписания в печать:
по графику - 13.00,
фактически - 13.00.

Отпечатано в ОАО «ИПК Дальпресс» г. Владивосток, пр-т «Красного знамени», 10.